



# 中国和洪都拉斯建立外交关系

N 据新华社电

2023年3月26日,国务委员兼外交部长秦刚在北京与洪都拉斯外交部长雷纳举行会谈,并签署了《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和洪都拉斯共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵

犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

洪都拉斯共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。

另讯 外交部发言人26

日就中国和洪都拉斯建立外交关系发表谈话。全文如下:

3月26日,中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,这是无可辩驳的历史和法理事实。一个中国原则为1971年联大第2758号决议所确认,是国际社会普遍共识和公

认的国际关系基本准则。

洪都拉斯是中美洲重要国家。洪都拉斯政府选择同世界上181个国家站在一起,承认并承诺恪守一个中国原则,同台湾断绝所谓的“外交关系”,同中华人民共和国建立外交关系,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。这是顺应大势、合乎民心的正确抉择。中方对此表示高度赞赏。

中方愿在和平共处五项原则基础上,同洪方加强各领域友好合作,造福两国和两国人民。

## 洪都拉斯宣布与台湾“断交”

N 据新华社电

洪都拉斯外交部当地时间25日下午发布声明,宣布与台湾断绝所谓“外交关系”。

声明指出,洪都拉斯政府承认世界上只有一个中国,中华

人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯自即日起断绝与台湾的所谓“外交关系”并停止与台湾的一切接触和官方关系。

## 龙龙高铁福建段开始铺轨

年底具备开通运营条件,将结束武平县不通铁路的历史,助力福建更好更快地承接粤港澳大湾区产业转移

N 福建日报 人民日报  
海都记者 马俊杰  
通讯员 李翔 冯天翔

3月26日,在福建古田会址站施工现场,随着一对500米长轨平稳铺设到路基上,标志着龙龙高铁福建段进入铺轨阶段。

龙龙高铁于2019年9月开工建设,正线全长265.47公里,为双线高速铁路,线路东起福建龙岩市新罗区,途经上杭县、武平县进入广东省,终到河源市龙川县。

龙龙高铁福建段正线铺轨127.69公里,其中无砟轨道70.24公里,有砟轨道57.45公里,道岔33组,计划于6月中旬完成铺轨。福建段预计2023年年底具备开通运营条件。

龙龙高铁福建段所处地段为多山地貌,线路桥隧比高达82%,铺轨施工过程中,涉及与四电、线下工程多项工程交叉作业。同时,



龙龙高铁开始铺轨(福建日报图)

还涉及铺轨作业与长轨运输机械频繁交替作业,运输、焊接及行车组织工作复杂,管理跨度大,给整体施工带来较大考验。福建铁路建设指挥部和中铁十局集团有限公司等参建单位,采取全员蹲点施工现场,每日召开碰头会等措施,及时

解决铺轨施工过程中遇到的“疑难杂症”,确保铺轨施工安全有序推进。

龙龙高铁是国家《中长期铁路网规划》建设项目,是福建省连接广东省的主要通道之一。线路建成通车后,将结束福建武平县不通铁路的历史,实现闽西县

通铁路,进一步完善我国东南铁路网架构,对改善沿线群众出行,带动革命老区建设升级和高质量发展,助力福建更好更快地承接粤港澳大湾区产业转移,推进广东自身产业升级和完善产业布局,促进沿线经济复苏具有重要意义。

## 福州直达香港高铁票热卖

4月1日上午从福州出发至香港的列车,一等座已售罄,仅二等座有余票

海都讯(记者 梁展豪)广深港高铁是中国高速铁路网的重要组成部分,从4月1日起,铁路部门逐步增开广深港高铁香港西九龙站与广东省内、省外的跨境高铁。

根据当前铁路车票预售期15天(含当天)的规定,自本月18日起,福州至香港西九龙间G3001/2次列车已经逐步开始售票。

记者通过出行订票APP查询到,截至3月26日11时,4月1日8时43分从福州出发的G3001次列车,一等座(629元)已无余票,二等座(393元)尚有余票。而4月1日14时32分,从香港西九龙发车,19时48分抵达福州的列车车票已经售罄。

“已经好久没去香港了。”家住福州鼓楼的陈女士,在得知相关班次恢复

运营后,赶忙开始规划近期行程,准备预留时间去旅游。

陈女士告诉记者,她于2018年年底就曾坐高铁前往香港,而当时的票价为339.5元,时长为5.5个小时。“现在的价格稍有上涨,但速度更快了,只要5小时18分钟。”

记者通过“飞猪”平台查询到,4月1日至4日,福州直飞香港的机票均为540元,飞行时间1小时45分钟。

“相较于飞机,高铁能给我更多的安全感,而且我有时间欣赏路上的风景,放松心情,所以我很喜欢。”陈女士说道。

而同样选择近期前往香港旅游的周先生则更愿意乘坐航班出行。“我觉得飞机只需不到2小时,费用只贵100多元,性价比更高。”

□ 相关新闻

## 国产电影论坛首次走进县城

海都讯(记者 董加固)3月24日,“国产电影论坛:《中国乒乓之绝地反击》研讨会”在泉州安溪县城举办。中国电影资料馆、国家电影局相关领导以及该电影主创与影评专家参与研讨。

据介绍,“国产电影论坛”是中国电影艺术研究中心延续了十多年的一个项目,一直致力于对国产电影新作加以学术研究。此次研讨会定在安溪县城举办,是国产电影论坛第一次在县级地方单位举办。

与会专家认为,《中国乒乓之绝地反击》通过带领观众重返1995年,回顾国家男乒从低谷到绝地反击、跌宕起伏的拼搏故事,不仅展现出勇于拼搏、薪火相传的中国乒乓精神,更挖掘了中华民族敢拼敢赢的精神内涵,是体育类电影的又一诚意力作。

据了解,《中国乒乓之绝地反击》由邓超、俞白眉联合执导,俞白眉、孟晖编剧。该电影于今年春节上映,并于今年3月21日票房突破1亿。

## “电影修复技术在安溪”

中国电影资料馆安溪数字资源中心成立,是中国电影资料馆最大的数字备份库

海都讯(记者 董加固 通讯员 黄东华)3月25日,中国电影资料馆安溪数字资源中心揭牌成立。此次揭牌成立,标志着安溪与中国电影资料馆的合作迈向新阶段、步入新实践。

据了解,安溪是世界名茶铁观音发源地、世界藤铁工艺之都、全国百强县,置县千年、文脉绵长,有文庙、清水岩、李光地故居等名胜古迹,也有世界文化遗产、

全球重要农业文化遗产、人类非物质文化遗产“三张世遗牌”,发展文化产业潜力巨大、前景广阔。

中国电影资料馆是我国唯一的专业电影档案馆、全国艺术电影放映联盟,影像馆藏资源丰富、影视修复技术高超,在业内具有很强的影响力、号召力。安溪数字资源中心,是中国电影资料馆最大的数字备份库,旨在打造全球排名前三的电

影数字化修复基地。

“保护好音像遗产就是保护我们共同的记忆,更是我们共同的历史责任。”安溪县委书记吴毓舟致辞道,安溪将以“影”铺路、以“影”为笔,集中资源力量把安溪数字资源中心打造成最具辨识度、最有影响力的影视文化地标,力促更多经典影视修复在安溪、闪耀在全球,努力把“电影修复技术在安溪”的

品牌打出去。

中国电影资料馆馆长孙向辉表示,随着安溪数字资源中心博士后科研工作站、研究生众创基地、中小学生学习实践基地和高校工作室、电影数字修复中心等各类项目的建立,“将以百年光影的源头活水,滋养发展数字人文生态,让大银幕上的流光溢彩,与安溪这方宝地水土交融”。